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Priklad 1 Vydélte komplexni &isla: 2; = €72, 2y = 2¢75.
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Piiklad 2 Napiste pseudokéd nebo k6d v Pythonu nebo jazyce C pro vypoéet uréitého integralu fttf z(t)dt
signélu se spojitym ¢asem z(t). Signal je uloZen v poli x, Easovy krok (vzorkovaci perioda) je Delta, indexy
do pole x odpovidajici ¢astim ¢; a ts uZz jsou nalezeny a jsou v proménnych il a i2.
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Priklad 3 Signal na obrézku je diskrétni cosinusovka z[n| = Cjcos(win + ¢;) s amplitudou C, nor-
movanou kruhovou frekvenci w; a fazi ¢;. Uréete hodnoty téchto parametri.
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Priklad 4 Jsou dany dv& komplexni exponencidly s diskrétnim Gasem:
ei[n] = 8e’7e7%1™,  eyn] = 8e~7%e %™ Napiste cosinusovku, ktera vznikne jejich souctem:
z[n] = e1[n] + e2[n], se spravnymi hodnotami viech parametrii.
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Priklad 5 Popiste &roub velikosti M5 pomoci spojité komplexni exponencialy. Jeho priimér je 5 mm
(polomér je tedy 2.5 mm), (itoupéni zévitu je 0.8 mm. 07
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Piiklad 6 Na obrazku jsou zadany dvé baze: bin] a bz[n], obé o délce N = 100 vzorka. Zjistéte, zda
jsou ortogonalni. ‘ 6 [/4/17
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Piiklad 7 Urcete frekvenéni rozliSeni diskrétni Foarlerovy transformace DFWmem X[k a
X[k + 1]). Pocet vzorkt je N = 100. Vzorkovaci frekvence je F, = 10 kHz. Vysledek napiste pro viechny

pouZivané typy frekvenct: E {0 C?J’O /O 0 /(é_
bé&7na frekvence: ........ / (/U ﬁé

kruhov4 frekvence: 2 ......... f 5«%7

normované frekvence: /7(/ %

normované kruhova frekvence: ...... ——-‘?'Tf )/ 2

Piiklad 8 Signal z[n] o délce N = 8 vzorkd mé pro n =0...7 hodnoty z[n] =1, 0, -1, 0, 0, 0, 0, 0.
Urcete zadany koefi01ent jeho dlskretm Fourierovy transformace (DFT) a napiste jej ve sloZkovém tvaru.
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Piiklad 9 Napiste pseudokod nebo kéd v Pythonu nebo jazyce C pro vypocet viech koeficientd DFT.
Signal je uloZen v poli x, o délce N vzorki, koeficienty ulozte do pole X, o délce také N vzorki. Pokud
budete psat v C, predpokladeBte e umi komplexni &sla. Funkce dft, £ft, atd. jsou zakizany.
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Piiklad 10 Dokazte periodicitu Fourierovy transformace s diskrétnim,. casem\tedy platnost

X (e*) = X (efw+m2m), kde m je hbovolne celé &islo. Pomiicka: X (ef) =3} x[n]e‘f“m )
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Pifklad 1 Vydélte komplexni &isla: 2z, = 7%, 2z, = 3e7J%.
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Piiklad 2 Napiste pseudokéd nebo kod v Pythonu nebo jazyce C pro vypodet uréitého integralu f:l“‘ z(t)dt

signalu se spojitym ¢asem z(t). Signal je uloZen v poli x, ¢asovy krok (vzorkovaci perioda) je Delta, indexy
do pole x odpovidajici ¢astim ¢, a t, uZ jsou nalezeny a jsou v proménnych i1 a i2.
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Priklad 3 Signal na obrazku je diskrétni cosinusovka z[n] = Cjcos(win + ¢,) s amplitudou C}, nor-
movanou kruhovou frekvenci w; a fazi ¢,. Urdete hodnoty téchto parametri.
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Priklad 4 Jsou dény dv& komplexni exponencialy s diskrétnim &asem:
ei[n] = Te/%ei0™ | e,[n] = Te~iE eI Napiste cosinusovku, ktera vznikne jejich soudtem:
z[n] = e1[n] + e2[n], se spravnymi hodnotami viech parametr.
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Priklad 5 Popiste sroub velikosti M5 pomocf spojité komplexni exponencialy. Jeho primér je 5 mm
(polomér je tedy 2.5 mm), stoupani zavitu je 0.8 mm.
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Piiklad 6 Na obrazku jsou zadany dv& baze: by[n] a_be{n|, ob&.o délce N = 100 vzorkd. Zjistéte, zda
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Piiklad 7 Uréete frekvenéni rozliSen{ dishé’Mransformace DFT (vzdalenost mezi X[k] a
X[k + 1]). Podet vzorki je N = 100. Vzorkovact frekvence je Fs = 10 kHz. Vysledek napiste pro vBechny
pouzivané typy frekvenci:

-1

b&zna frekvence: .......eeeeneee.
kruhova frekvence: .................
normovand frekvence: .................

normovana kruhova frekvence: ........c........

Ptiklad 8 Signal z[n] o délce N = 8 vzorki mé pro n = 0...7 hodnoty zlnj=1,0, -1, 0,.0;-0, 0, O:
Uréete zadany koeficient jeho diskrétni Fourierovy transformace (DFT) a napiste jej ve slozkovém tvaru.
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Piiklad 9 Napiste pseudokod nebo kod v Pythonu nebo jazyce C pro vypodet viech koeficientd DFT.
Signal je ulozen v poli x, o délce N vzorkd, koeficienty ulozte do pole X, o délce také N vzorku. Pokud
budete psat v C, pfedpokladejte, Ze umi komplexni ¢isla. Funkce dft, £ft, atd. jsou zakézéany.
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Priklad 10 Dokazte periodicitu Fourierovy transformace s diskrétnim Casem (DTF.T), tedy platnost
X (%) = X (e?@tm2m), kde m je libovolné celé &islo. Pomiicka: X () = 1N an]e .
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Priklad 1 Vydglte komplexni &fsla: 2; = e/, 2, = 4¢/%,
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Pfiklad 2 Napiste pseudokéd nebo kod v Pythonu nebo jazyce C pro vypodet ur€itého integralu j;tf z(t)dt
signdlu se spojitym Casem z(t). Signal je ulozen v poli x, Casovy krok (vzorkovaci perioda) je Delta, indexy
do pole x odpovidajici Gasiim ¢, a t, uz jsou nalezeny a jsou v proménnych i1 a i2.
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Priklad 3 Signal na obrazku je diskrétni cosinusovka z[n] = Ccos(win + ¢,) s amplitudou Cy, nor-
movanou kruhovou frekvenci w; a fazi ¢,. Uréete hodnoty téchto parametri.
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Priklad 4 Jsou dény dvé komplexni exponencialy s diskrétnim dasem:
e1[n] = 2671e/01™ | gyn] = 2eiFei01mn, Napiste cosinusovku, ktera vznikne jejich soudtem:
z[n] = e1[n] + e2[n], se spravnymi hodnotami viech parametr.
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Priklad 5 Popiste sroub velikosti M5 pomoci spojité komplexni exponencialy. Jeho pramér je 5 mm
(polomér je tedy 2.5 mm), stoupan{ zavitu je 0.8 mm.
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Piiklad 6 Na obrazku jsou zadany dvé baze: b I . ], .ob& o délce N = 100 vzorki. Zjistéte, zda
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Piiklad 7 Urdete frekvencni rozliéMovy transformace DFT (vzdalenost mezi X[k] a

X[k + 1]). Poget vzorkii je N = 100. Vzorkovaci frekvence je F, = 10 kHz. Vysledek napiste pro viechny
pouZivané typy frekvenct:

0 zn

b&Zna frekvence: ......ceeceveeees
kruhové frekvence: ..........cccuees
normovand frekvence: .................

normované kruhova frekvence: .................

Priklad 8 Signal z[n] o délce N = 8 vzorkil méa pro n = 0...7 hodnoty zjn} =1, 0, 1, 0, 0, 0, 0, O.

Uréete zadany koeficient jeho diskrétni Fourierovy transformace (DFT) a napiste jej ve sloZkovém tvaru.
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Pomiicka: X[k] = 3,2, z[nle™ ‘-.Q A XCMY 4 ey, ,A_’Z _______ Q_ 0 w8 LR

Piiklad 9 Napiste pseudokdd nebo kod v Pythonu nebo jazyce C pro vypodet viech koeficientd DFT.
Signal je ulozen v poli x, o délce N vzorki, koeficienty ulozte do pole X, o délce také N vzorki. Pokud
budete psat v C, pedpokladejte, Ze umi komplexn{ ¢isla. Funkce dft, fft, atd. jsou zakéizany.

iz A

P#iklad 10 DokaZte periodicitu Fourierovy transformace s diskrétnim casem (DTFT), tedy platnost

X () = X (e/@+m27), kde m je libovolné celé &fslo. Pomiicka: X (&) = o) znledvm.
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Priklad 1 Vydéglte komplexni &éisla: z; = eﬁ, 29 =5e I8,
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Ptiklad 2 Napiste pseudokod nebo kéd v Pythonu nebo jazyce C pro vipoget uréitého integralu j:" z(t)dt
signéalu se spojitym ¢asem z(t). Signal je uloZen v poli x, Gasovy krok (vzorkovaci perioda) je Delta, indexy
do pole x odpovidajici astim ¢, a t, u# jsou nalezeny a jsou v proménnych il a i2.
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Priklad 3 Signél na obrazku je diskrétni cosinusovka z[n] = C} cos(win + ¢1) s amplitudou Cj, nor-
movanou kruhovou frekvenci w; a fazi ¢;. Uréete hodnoty téchto parametri.
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Priklad 4 Jsou dany dv& komplexni exponencidly s diskrétnim asem:
ei[n] = 3e’7e/%1™,  ey]n] = 3e~ITe~7%1"", Napiste cosinusovku, které vznikne jejich soudtem:
z[n] = e1[n] + e3[n], se spravnymi hodnotami viech parametrii.
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Priklad 5 Popiste Sroub velikosti M5 pomoci spojité komplexni exponencialy. Jeho primér je 5 mm
(polomér je tedy 2.5 mm), stoupani zavitu je 0.8 mm.
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P¥iklad 6 Na obrazku jsou zadény dvé baze: b[n] a by[n], ob& o délce N = 100 vzorki. Zjistéte, zda
jsou ortogonalni. B
: (a5
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Piiklad 7 Urdete frekvenéni rozliSeni disk}MSformwe DFT (vzdalenost mezi X[k] a

X[k + 1]). Poget vzorki je N = 100. Vzorkovacf frekvence je F, = 10 kHz. Vysledek napiste pro viechny
pouzivané typy frekvenci:

béZna frekvence: ......cceevnneee.
kruhova frekvence: .......c.........
normovand frekvence: .................

normované kruhova frekvence: .................

Piiklad 8 Signal z[n] o délce N = 8 vzorkii ma pro n = 0...7 hodnoty znl =1; 0, 1,:0,.0;:0, 0,:0.
Urdete zadany koeficient jeho diskrétni Fourierovy trgnsformace (DFT) a napiste jej ve slozkovém tvaru.
Pomiicka: X[k = Y20 aln]e~ ¥4, R
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Piiklad 9 Napié}g pseudokéd nebo kéd v Pythonu nebo jazyce C pro vypocet viech koeficientd DFT.
Signal je uloZen v poli x, o délece N vzorki, koeficienty uloZte do pole X, o délce také N vzorkd. Pokud
budete psat v C, pFedpokladejte, ze umi komplexni &isla. Funkee dft, fft, atd. jsou zakizéany.
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lfi"ilglad 10 _Dokaéte periodicitu Fourierovy transformace s diskrétnim asem (DTFT), tedy platnost
X (e?*) = X (e7@tm2m), kde m je libovolné celé &islo. Pomiicka: X (e/) = 3, Tinjer o,
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